
　　

杵
築
市
で
は
令
和
７
年
度
か
ら

10
年
間
に
わ
た
る
市
の
最
も
重
要

な
計
画
で
あ
る
「
第
３
次
杵
築
市

総
合
計
画
」
の
策
定
を
進
め
て
い

ま
す
。

　

こ
れ
か
ら
の
10
年
を
市
民
の
皆

様
が
安
心
し
て
快
適
に
、
そ
し
て
幸

せ
に
暮
ら
す
こ
と
が
で
き
る
よ
う

に
、
こ
れ
ま
で
杵
築
市
が
取
り
組
ん

で
き
た
施
策
に
対
す
る
ご
意
見
や
、

こ
れ
か
ら
の
ま
ち
づ
く
り
の
方
向

性
に
つ
い
て
の
ご
意
見
を
い
た
だ

き
ま
し
た
。
回
答
に
協
力
い
た
だ

き
、あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た
。

　

調
査
結
果
が
ま
と
ま
り
ま
し
た

の
で
、
そ
の
一
部
を
紹
介
し
ま
す
。

詳
細
結
果
（
全
問
）
は
、
市
公
式

ウ
ェ
ブ
サ
イ
ト
他
、
図
書
館
（
図
書

室
）
や
各
地
区
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
セ

ン
タ
ー
で
ご
覧
い
た
だ
け
ま
す
。

※
こ
の
調
査
は
、
平
成
23
年
度
か

　

ら
行
っ
て
お
り
、
今
回
は
令
和

　

元
年
度
か
ら
４
年
ぶ
り
５
回
目

　

と
な
り
ま
す
。

■
あ
な
た
に
と
っ
て
、杵
築
市
は

　

住
み
や
す
い
で
す
か
？

　
　
　
　
　
　
　

　

前
回
調
査
と
比
較
し
て
、「
住
み

や
す
い
（
ま
ぁ
ま
ぁ
住
み
や
す

い
）
」
の
値
が
減
少
し
ま
し
た
。
ま

た
、「
住
み
に
く
い
（
あ
ま
り
住
み

や
す
い
と
は
言
え
な
い
）」
の
値
は

若
干
増
加
し
て
い
ま
す
。

20代（6％）
10代（1％）

未回答（4％）

30代
（11％）

40代
（19％）

50代
（19％）

60代
（24％）

70代
（20％）

調査対象 無作為で抽出した2,000人と一般公募

（市内在住の18歳以上75歳未満の方）

有効回答 736件

調査方法 質問紙/オンラインによる無記名回答

調査時期 令和5年8月15日～ 9月1日

回答者データ

もうちょっ
と

詳しく！

5~10年

(7％)

1~5年

(7％)

0~1年

(2％)

山香

(20％)

杵築

(75％)

10~20年(14％)10~20年(14％)

未回答（1％）

非常に子育て

しやすい

（5％）

子育てしやすい

とは感じない

（17％）

子育てしやすい

とは全く感じない

（4％）

子育て

しやすい

（38％）
どちらでもない

（36％）

大田

（4％）

20年以上

(70％)

地域 居住年居住年

■
今
後
も
杵
築
市
に
住
み
続
け

　

た
い
で
す
か
？

　　

「
住
み
続
け
た
い
」
と
回
答
す
る

人
は
63
%
で
し
た
。
前
回
調
査
と

比
較
す
る
と
、
割
合
に
大
き
な
変

化
は
見
ら
れ
ま
せ
ん
が
、「
住
み
続

け
た
い
」
の
値
は
微
減
、「
わ
か
ら

な
い
」が
微
増
し
ま
し
た
。

■
杵
築
市
で
満
足
し
て
い
る
点
・

　

満
足
し
て
い
な
い
点
は
何
で
す

　

か
？（
３
つ
ま
で
）。

・
満
足
し
て
い
る
点
は
、「
自
然
環

境
の
よ
さ
（
61
%
）」
や
「
日
常
生
活

の
便
利
さ
（
28
%
）」、「
人
間
関
係

（
23
%
）」
や
「
ま
ち
な
み
の
美
し
さ

（
14
%
）」、「
ま
ち
の
治
安
（
15
%
）」

の
値
が
高
く
な
り
ま
し
た
。
特
に
、

「
自
然
環
境
の
よ
さ
」
は
突
出
し
て

高
く
、
杵
築
市
の
大
き
な
強
み
と

な
っ
て
い
ま
す
。

・
満
足
し
て
い
な
い
点
は
、「
交
通

の
便
利
さ
（
58
%
）
」
や
「
働
く
場
所

の
充
実
（
46
%
）
」、「
日
常
生
活
の
便

利
さ
（
39
%
）」
や
「
ま
ち
の
賑
わ
い

（
35
%
）」
な
ど
の
値
が
高
く
な
っ
て

い
ま
す
。
特
に
、「
交
通
の
便
利
さ
」

は
半
数
を
超
え
て
お
り
、
多
く
の
方

が
不
便
を
感
じ
て
い
ま
す
。
ま
た
、

満
足
し
て
い
る
点
で
は
「
日
常
生
活

の
便
利
さ
」
の
値
が
高
い
も
の
の
、

満
足
し
て
い
な
い
点
の
値
も
高
く
、

回
答
者
の
周
辺
環
境
に
よ
り
異
な

る
こ
と
が
わ
か
り
ま
す
。

■
杵
築
市
は
子
育
て
が
し
や
す

　

い
ま
ち
だ
と
感
じ
ま
す
か
？

　

杵
築
市
で
「
子
育
て
し
や
す
い
」

の
値
は
43
%
と
な
り
、
半
数
近
く

の
方
が
「
子
育
て
し
や
す
い
ま
ち

だ
」
と
感
じ
て
い
る
こ
と
が
わ
か

り
ま
す
。

さ
ら
に
・
・
・

・
「
子
育
て
し
や
す
い
」
と
回
答
し

た
理
由
と
し
て
、「
自
然
が
豊
か

で
、
子
ど
も
を
の
び
の
び
と
育
て

ら
れ
る
（
35
%
）」
や
「
犯
罪
が
少
な

く
、
安
心
し
て
子
育
て
で
き
る
（
26

%
）
」、「
子
育
て
に
関
す
る
経
済
的

支
援
が
充
実
し
て
い
る
（
14
%
）」

と
な
っ
て
い
ま
し
た
。

　

前
述
の
満
足
し
て
い
る
点
と
一

部
関
係
す
る
と
こ
ろ
も
あ
り
、「
杵

築
市
の
良
い
と
こ
ろ
」
が
「
子
育
て

が
し
や
す
い
理
由
」
と
な
っ
て
い

る
こ
と
が
う
か
が
え
ま
す
。

・「
子
育
て
し
や
す
い
と
は
感
じ

な
い
」
と
回
答
し
た
理
由
と
し
て
、

「
子
育
て
に
関
す
る
経
済
的
支
援

が
少
な
い
（
33
%
）」
や
「
休
日
に
親

子
で
気
楽
に
出
か
け
ら
れ
る
施

設
・
場
所
が
少
な
い（
27
%
）
」、「
医

療
機
関
が
充
実
し
て
い
な
い
（
24

%
）
」、「
同
じ
地
区
な
ど
に
同
年
代

の
子
供
が
少
な
い
（ 

21
% 

）」
が

多
く
挙
げ
ら
れ
て
い
ま
し
た
。
経

済
的
支
援
に
つ
い
て
は
、
子
育
て

し
や
す
い
理
由
で
も
多
く
挙
げ
ら

れ
て
い
ま
し
た
。

調
査

結
果

※掲載している数値には、無回答や端数処理のため

　合計が100％にならないものがあります。

今回の調査

2019年調査

今回の調査

2019年調査

23％ 39％ 18％ 13％

住みやすい まぁまぁ住みやすい どちらともいえない

あまり住みやすいとは言えない 住みにくいと感じる

6％

22％ 49％ 12％ 14％
3％

住み続けたい 住み続けたくない わからない

日
常

生
活

施子
策育

市民アンケート

2023

63％ 24％ 13％

64％ 24％ 11％

自然環境のよさ

人間関係

まち並みの美しさ

まちの治安

通勤の便利さ

子育て環境

日常生活の便利さ

病院や介護施設

教育環境や生涯学習

スポーツや文化施設

まちの賑わい

働く場所の充実

交通の便利さ

満足している点 満足していない点

0％ 35％ 70％35％70％
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ア
ン
ケ
ー
ト
の
回
答
に
ご

協
力
い
た
だ
き
あ
り
が
と
う

ご
ざ
い
ま
し
た
。
市
民
の
み

な
さ
ん
の
市
の
現
状
に
対
す

る
思
い
、
そ
し
て
、
今
後
の
ま

ち
づ
く
り
に
望
む
こ
と
な
ど

の
ご
意
見
は
、
新
し
い
総
合

計
画
策
定
に
活
用
さ
せ
て
い

た
だ
き
ま
す
。

　

新
し
い
総
合
計
画
は
、
令

和
７
年
度
か
ら
10
か
年
の
計

画
期
間
と
す
る
予
定
で
、
市

民
の
み
な
さ
ん
の
現
在
の
市

の
施
策
に
対
す
る
評
価
（
満

足
度
）
と
将
来
に
向
け
た
意

向
（
重
要
度
）
を
計
画
策
定
に

役
立
て
、
10
年
後
の
杵
築
市

が
よ
り
豊
か
に
な
る
よ
う
な

施
策
を
推
進
し
て
い
き
ま

す
。

【
問
い
合
わ
せ
】

企
画
財
政
課 

企
画
政
策
係

（
☎
0
9
7
8-

62-

1
8
0
4
）

■
第
２
次
杵
築
市
総
合
計
画
で

　

掲
げ
て
い
た
将
来
像
「
人
・
自

　

然
・
文
化
が
調
和
し
た
安
心
・

　

安
全
で
活
力
あ
ふ
れ
る
ま
ち
」

　

は
達
成
で
き
て
い
ま
す
か
？

　　

「
そ
う
思
う
」
の
値
は
14
%
で

す
。「
そ
う
思
わ
な
い
」
は
70
%
に

な
る
た
め
、
将
来
像
を
達
成
し
た

と
は
言
え
ま
せ
ん
。

　

　

杵
築
市
が
こ
れ
ま
で
行
っ
て
き

た
こ
と
26
分
野
に
つ
い
て
、重
要
度

と
満
足
度
を
５
段
階
で
評
価
し
て

も
ら
い
ま
し
た
。そ
の
一
部
を
ラ
ン

キ
ン
グ
形
式
で
左
記
の
と
お
り
ご

紹
介
し
ま
す
。左
記
に
示
し
た
も
の

以
外
で
も
、満
足
度
の
高
い
も
の
と

し
て
、「
予
防
に
重
点
を
置
い
た
健

康
づ
く
り
の
推
進（
24
%
）」や「
子
育

て
支
援
の
充
実（
24
%
）」、「
情
報
基

盤
の
充
実（
17
%
）」が
あ
り
ま
し
た
。

　

　

い
ず
れ
の
事
業
も
重
要
だ
と
思

う
と
回
答
が
あ
り
ま
す
が
、
重
要

だ
が
満
足
度
が
低
い
「
雇
用
対
策

の
充
実
」
や
「
保
健
・
医
療
・
福
祉

の
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
化
」、「
地
域
生

活
を
支
え
る
公
共
交
通
の
充
実
」

は
今
後
10
年
も
引
き
続
き
力
を
入

れ
て
取
り
組
ん
で
い
き
ま
す
。

　

第
３
次
杵
築
市
総
合
計
画
は
、

今
後
10
年
で
ど
の
よ
う
な
杵
築
市

に
し
て
い
く
か
、
し
て
い
く
べ
き

か
を
示
し
て
い
く
計
画
で
す
。
そ

こ
で
、
市
民
の
皆
様
が
ど
の
よ
う

な
街
に
な
っ
て
ほ
し
い
か
を
、

キ
ー
ワ
ー
ド
で
聞
き
ま
し
た
。

■
今
後
の
10
年
間
に
お
い
て
杵
築

　

市
で
は
、
特
に
何
を
大
事
に
し
た

　

ま
ち
づ
く
り
を
行
う
べ
き
だ
と

　

思
い
ま
す
か
？（
最
大
３
つ
）

　　

第
２
次
杵
築
市
総
合
計
画
で
も
掲
げ

ら
れ
て
い
た
キ
ー
ワ
ー
ド「
安
心
・

安
全
な
」や「
活
力
の
あ
る
」は
回
答

者
の
約
半
数
が
選
択
し
ま
し
た
。ま

た
、地
域
の
人
間
関
係
や
コ
ミ
ュ
ニ

テ
ィ
を
意
味
す
る「
支
え
合
う
」や
生

活
の
利
便
性
等
に
関
係
す
る「
快
適

な
」、子
育
て
や
人
づ
く
り
に
関
す
る

「
健
や
か
に
育
む
」な
ど
が
多
く
選
択

さ
れ
て
い
ま
し
た
。第
２
次
総
合
計

画
で
目
指
し
た「
安
心
・
安
全
で
活

力
あ
ふ
れ
る
ま
ち
」を
引
き
続
き
目

指
す
と
と
も
に
、「
支
え
合
う
」や「
快

適
な
」、「
健
や
か
に
育
む
」と
い
っ
た

視
点
を
も
っ
た
ま
ち
づ
く
り
が
求
め

ら
れ
て
い
ま
す
。

D行
X政

発情
信報

政
策

評
価

将来
像

重要だと思うもの

1位 71％保健・医療・福祉のネットワーク化

2位 69％雇用対策の充実

3位 67％防災対策の充実

4位 66％子育て支援の充実

5位 64％地域生活を支える公共交通の充実

満足していないもの

1位 50％雇用対策の充実

2位 35％地域生活を支える公共交通の充実

3位 35％道路網の維持

4位 32％集客・観光の振興

5位 29％保健・医療・福祉のネットワーク化

利用したことがある電子行政サービス

公式ウェブサイト

公式SNS

防災カメラサイト

図書館蔵書検索・予約システム

防災マップ

どれも利用したことがない、分からない

割合

37.5％

18.5％

17.7％

13.0％

10.1％

46.8％

導入してほしい電子行政サービス

粗大ごみ収集のオンライン申込・決済

戸籍・国保・税などに関わる窓口での申請・届出のデジタル化

税や各種手数料などのキャッシュレス決済

福祉・介護・子育て等に関わる窓口での申請・届出のデジタル化

各種窓口相談のオンライン化

水道の開・閉栓手続きのオンライン化

特になし

割合

36.5％

32.1％

25.8％

20.0％

16.0％

12.4％

27.6％

　

杵
築
市
が
現
在
行
っ
て
い
る
電

子
行
政
サ
ー
ビ
ス
の
利
用
状
況
や

今
後
電
子
化
し
て
ほ
し
い
行
政
手

続
き
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
し

た
。
公

式

ウ

ェ

ブ

サ

イ

ト

や

S
N
S
を
利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

方
は
多
い
で
す
が
、
一
方
で
、
全
く

利
用
し
た
こ
と
が
な
い
、
分
か
ら

な
い
と
回
答
し
た
方
が
約
半
数
に

上
り
ま
し
た
。「
使
い
方
が
よ
く
わ

か
ら
な
い
」、「
窓
口
の
ほ
う
が
早

く
て
便
利
」
な
ど
ハ
ー
ド
ル
が
あ

る
こ
と
が
わ
か
り
ま
し
た
。

　

ま
た
、
新
し
く
電
子
化
す
る
と
便

利
だ
と
感
じ
る
手
続
き
を
尋
ね
た

と
こ
ろ
、「
粗
大
ご
み
」
や
「
キ
ャ
ッ

シ
ュ
レ
ス
決
済
」
、「
書
か
な
い
窓

口
」
の
導
入
が
多
く
な
っ
て
い
ま
し

た
。「
特
に
な
し
」
は
3
割
程
度
で
す

が
、
現
在
電
子
行
政
サ
ー
ビ
ス
を
利

用
し
て
い
な
い
人
で
も
、
今
後
利
用

し
て
い
き
た
い
方
が
増
え
て
く
る

と
思
わ
れ
ま
す
。
よ
り
使
い
や
す
い

仕
組
み
と
な
る
よ
う
に
進
め
て
い

き
ま
す
。

　

杵
築
市
で
は
、
生
活
に
必
要
か
つ

役
立
つ
様
々
な
情
報
を
発
信
し
て

い
ま
す
。
発
信
内
容
を
重
要
と
感
じ

る
か
や
満
足
し
て
い
る
か
を
回
答

い
た
だ
き
ま
し
た
。
ど
の
情
報
も
重

要
で
あ
る
と
回
答
い
た
だ
い
て
い

ま
す
が
、
特
に
重
要
だ
と
感
じ
て
い

る
も
の
は
「
防
災
情
報
」
の
値
が
最

も
高
く
、「
道
路
交
通
情
報
」、「
子
育

て
に
関
す
る
情
報
」
も
値
が
高
く

な
っ
て
い
ま
す
。
一
方
、
満
足
度
は

「
防
災
情
報
」や「
水
道
・
生
活
環
境

の
情
報
」
が
相
対
的
に
高
く
な
っ

て
い
ま
す
が
、「
道
路
交
通
情
報
」

や
「
市
政
に
関
す
る
情
報
」
が
低
く

な
っ
て
い
ま
し
た
。

　

ま
た
、
情
報
を
取
得
し
て
い
る

媒
体
を
聞
い
た
と
こ
ろ
、「
広
報
き

つ

き
（
80
・
8

%
）」
、「
回

覧

板

（
51
・
9
%
）」、「
ケ
ー
ブ
ル
テ
レ

ビ
（
28
・
9
%
）」、「
公
式
サ
イ
ト

や
S
N
S
（
25
・
8
%
）
と
な
っ
て

い
ま
し
た
。
年
代
が
低
い
ほ
ど
、

「
公
式
サ
イ
ト
や
Ｓ
Ｎ
Ｓ
」
や
「
近

所
の
人
な
ど
、
口
コ
ミ
」
か
ら
情
報

を
取
得
し
て
い
ま
し
た
。
こ
れ
を

参
考
に
し
な
が
ら
効
果
的
な
情
報

発
信
を
推
進
し
て
い
き
ま
す
。
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とてもそう思う（1％）
そう思う

（13％）

わからない

（16％）

あまりそう

思わない

（41％）

そう思わない

（29％）

安心・安全な

活力のある

支え合う

快適な

健やかに育む

ゆとりある

風情ある

あたたかい

学び豊かな

人が輝く

緑あふれる

個性ある

美しい

0％ 20％ 40％

防災情報

道路交通情報

子育てに関する情報

健康に関する情報

水道・生活環境の情報

市政全般に関する情報

税金に関する情報

市内のイベント情報

1点 2点 3点 4点 5点

重要度5段階 満足度

4.3

3.8

3.8

3.7

3.6

3.5

3.5

3.5

3.3

48.9

48.8

27.2

25.5

22.7

20.1

15.8

13.2

12.6

12.2

9.0

8.0

7.7

2.8

3.0

3.1

3.2

2.9

3.0

3.0
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